

深化移风易俗 倡树文明新风

南张街道

移风易俗沁民心 文明新风扑面来

■本报通讯员 荆梦涵

红白事画“红线”、《村规民约》定“规矩”、新事新办共“和谐”……近日，在任城区南张街道，一股移风易俗的新风扑面而来。

“通知：经村理事会研究决定，定于今晚8:30在村议事厅召开村民会议，讨论移风易俗有关事项，请大家按时参加。”

当天晚上，安阳新村村民议事厅里，村民们各抒所见。

经过大家热烈讨论，一致确定通过了村里移风易俗新的标准，并同意写入村规民约。

“近几年，村里的红白喜事都是让外面的厨师承包，菜单越开越贵，吃不完还浪费。”

约来做，少了攀比，人情味却更浓了。”艾衍安介绍道。

近年来，南张街道积极探索新时代“村民自治+移风易俗”新模式，成立了村民议事会、村民监事会、道德评议会、红白理事會、禁酒禁烟协会，更新完善了村规民约，并筹资建设了议事厅，以村民需求为导向，定期组织村党支部、理事会、村民代表召开村民议事会，针对村里移风易俗事项进行商议，用民主议事的方式协商解决问题，确保移风易俗等各项宣传不漏一户、参与不漏一人。

乡风淳、乡村兴。如今，婚事简办、厚养薄葬的理念在南张街道已蔚然成风，村民不再像以前那样盯彩礼，而是把精力放在干事创业和文明理事上，村民比干劲、比发展、比创收、比家庭和谐。

同时，乡风文明的不断提升，也为乡村振兴注入了活力，壮大了集体经济，充实吸纳了剩余劳动力，提高了村民的物质生活水平。

移风易俗，天下皆宁。移风易俗，移的是不正之风，易的是不良之俗，加快移风易俗，人人都是受益者。



近日，济宁市公安局任城区分局长沟派出所组织警力深入辖区开展缉枪爆宣传。

期间，民警在重点单位、各行政村及人员密集场所张贴《关于依法收缴非法枪爆等物严厉打击涉枪涉爆等违法犯罪的通告》，并通过走访入户的方式向群众说明枪爆物品的危害性和非法持有枪支弹药的法律后果。

■通讯员 张珂 摄

观音阁街道

噪音扰民起纠纷 民主协商来解决

本报济宁讯(通讯员 张菲 耿蕊)随着人们对生活环境质量的要求不断提高，小区内养鸡等行为逐渐引发了一系列问题。

很多居民表示，鸡叫声特别是在清晨和夜晚，让人无法忍受，影响睡眠质量。

仙营街道

公益集市惠邻里

本报济宁讯(通讯员 梁浩涵)为丰富辖区居民文化生活，营造有爱、有温度的和谐邻里氛围，9月21日，任城区仙营街道精心策划组织开展了由党组织“搭台”、合伙人“摆摊”、居民“赶集”的“红帆领航 友邻仙营”公益集市活动。

便民服务聚民心。“便民服务区”人头攒动，吸引了众多居民的目光。

童年童趣益起来。“跳蚤市场”的“小老板”井然有序地布置自己的摊位，摆出自家闲置的物品，以趣味套圈的形式为自己寻找新的主人。

李营街道

蜂情溢乡韵 讴歌新农村

本报济宁讯(通讯员 王继法)9月22日，任城区李营街道在耿南村开展农民丰收节暨济蜂园文学社成立五周年活动。

活动现场，气氛热烈，情绪高昂，大家欢聚一堂，畅所欲言，共同庆祝济蜂园文学社成立五周年，并进行了济蜂园文学社第二届理事会换届仪式和《蜂情乡韵诗活年》新书发放仪式。

据悉，济蜂园文学社是一个开放、多元、包容的文学园地，通过举办各类文学交流、世界读书日、雷锋纪念日等活动，为文友们提供广阔的平台。



近日，任城区南张街道人社部门在走访企业中，了解企业的需求并解答政策疑问，收集企业对政府部门工作的建议和意见。

■通讯员 房建省 摄

古槐街道 推进移风易俗 弘扬时代新风

本报济宁讯(通讯员 孙苗苗)为进一步弘扬优秀传统文化，培育文明和谐家风，近日，任城区古槐街道铁塔寺社区妇联联合计生协会在社区会议室开展“弘扬好家风，传承好家训”宣讲活动。

活动中，社区宣讲员向居民朋友们分享了“何为好家风”“如何树立和传承好家风”等相关家教话题，引导居民从自己小家做起，注重家风、家训，从自身做起，以“小家”之风貌凝“大家”之力，共同维护和谐稳定的社会环境。

通过此次活动，更好地引导群众了解家风的深刻含义，下一步，古槐街道将大力倡导优良的家风家训文化，传承弘扬孝亲善良、求真务实、明德修身、勤俭朴素等优良品质，用人人讲美德、家家树新风撑起新时代好风尚。

安居街道

智慧助老 情暖夕阳

本报济宁讯(通讯员 冯丹 王丹丹)为帮助老年人解决“用机难”的问题，9月9日，任城区安居街道运河湾社区网格员开展“黄河大集”暨“幸福养老，关联智慧”智慧助老志愿服务活动，帮助老年人学习使用智能手机。

活动中，网格员向老年人普及手机的基本知识和使用方法。根据老年人使用智能手机的基本情况，按照掌握手机操作熟练程度，分门别类进行逐一指导，用简明清晰的语言，作通俗易懂的解答。

阜桥街道

反电诈宣传进校园

本报济宁讯(通讯员 马丽丽)近日，任城区阜桥街道津浦街社区联合辖区派出所开展防范电信诈骗进校园专题讲座活动。

活动现场，运河派出所徐警官结合近期多发的典型案例、常见诈骗形式和种类以及针对学生进行诈骗的常见手法及危害，为同学们详细讲解了不法分子常用的诈骗手法和作案特点。

喻屯镇

打击电信网络诈骗

本报济宁讯(通讯员 李冰倩)近日，任城区喻屯镇城南张村网格开展“打击电信网络诈骗，共建和谐美好社会”志愿服务活动。

活动中，网格员向居民发放反诈宣传页，大力宣传各类与居民日常生活密切相关的安全防范知识，同时也提醒居民不要轻易相信陌生人的电话和短信，注意防范犯罪分子可能利用的方式诱骗居民进行银行卡转账。



近日，任城区越河街道与武胜桥社区携手在“学习强国”线下体验空间开展了“强国+非遗”手工绒花制作体验活动。

活动中，非遗传承人郑文花老师向孩子们展示了精美的绒花成品，并详细阐述了绒花制作背后所蕴含的复杂工艺，包括捻丝、染色、晾晒等九道工序。



9月22日，任城区二十里铺街道举办“民族团结一家亲 活力廿街庆丰收”——第二届“农民丰收节”趣味运动会，共同分享收获喜悦，展望美好未来。

活动现场，来自各村的多支参赛队伍参加了拔河、跳粮袋、绑腿跑、蒙眼吃香蕉等趣味类比赛项目，既紧张刺激又生动有趣，运动员们争分夺秒、奋勇争先。

阜桥街道

打造医疗健康产业新高地

本报济宁讯(通讯员 谢娜)近年来，为不断开创经济高质量发展新局面，位于城市核心区的任城区阜桥街道，坚决扛牢主城区责任担当，在传统商贸发展优势基础上，持续深挖发展潜力，精准把控时代脉搏，围绕医疗健康产业靶向发力、精准招商，开辟了医疗健康产业的新航道。

北京同仁堂(济宁)中医医院、麦迪格眼科、壹颗牙口腔、启明眼科等多家医疗机构相继入驻，不仅是对传统医疗资源的有益补充，也让城区优质医疗资源更加均衡化、便利化的就医服务。

除专业医疗机构外，阜桥街道以医疗健康产业为主导，持续深化拓展医疗产业链条，鼓励支持医疗信息技术、医养康养、高端医疗、心理健康咨询等一系列医疗相关服务产业发展，进一步激发医疗健康产

业发展活力，强化医疗产业发展聚集效应，激发高质量发展的新动能。

以干细胞再生医学为主要研究方向的国人类基因组北方研究中心区域细胞制备中心项目近期即将正式运营，项目建成后将成为华东地区分子生物学、细胞生物学和蛋白质组学的研究和服务领域相关产业重要的技术服务研发基地，填补了全区生物医药产业空白，打造医疗健康产业新高地。

总投资10.6亿元的“永堂·悦年华”医养结合地产项目正在紧锣密鼓的建设中，配套建设老年健康管理中心、术后康复中心、日间照料中心、营养餐厅、文体活动中心等设施，建成后将成为一处医养康养深度融合的全龄健康友好社区，进一步丰富健康养老新模式。

自主创新作为公司发展的战略支撑，打造“蓝客医智”品牌，设计研发100余项医疗领域相关产品，申请2项发明专利及20余项实用新型专利，先后助力数百家医院信息化发展，大大提升诊疗效率。

以心理健康咨询业务为主的九州金榜教育咨询有限公司，采取线上线下相结合的方式，以青少年心理问题疏导帮扶为主体，专注于解决青少年叛逆抑郁、逃学厌学等问题，帮助众多家庭教育困惑者走出了内心阴霾，回归了正常生活。

良好的营商环境是经济发展的助推器。为推进项目早落地早建成，街道通过精心盘活楼宇资源扩充产业发展空间，多方联动协调解决企业落地问题诉求，建立健全助企帮扶网络体系，助推辖区重点优势产业聚集性发展，为构建医疗健康产业良好生态圈提供有力支撑。

第十九届“运河之都邻居节”开幕

金城街道

为进一步促进形成以德为邻、与邻为善、互信互助的新型邻里关系，培育和践行社会主义核心价值观，将公益服务触角和“文化大餐”延伸到基层一线，推送至群众身边，9月20日，“和美邻里 悦享生活”任城区第十九届“运河之都邻居节”开幕式暨金城街道党建引领基层治理故事汇在济宁体育馆举办。

开幕式在激昂的鼓声中热烈拉开帷幕，伴随着歌曲《左邻右舍》、舞蹈表演《孩子的天空》、乐舞快板《夸夸俺们好邻里》、广场舞《大山东》、歌伴舞《梦想的旗帜》，一首首动听的歌曲、一支支优美的舞蹈，为居民带来了一场视觉与听觉的盛宴。

金城街道把党建引领基层治理与“运河之都邻居节”相融合，贯穿于“邻居节”全过程、全环节，通过“金小峰”为民服务、“老一小”+美生活场景、“金城荟生活”社区超级服务平台、“信托制”物业服务管理模式、“开诚贤聊”民主协商五个生动的故事汇，展示出色金城街道党建引领基层治理的创新做法和成果。

通讯员 师迪娜

济阳街道

9月20日，“运河颂 家国情”济阳街道第十九届“运河之都邻居节”在任城区济阳街道玉苑小区拉开帷幕。

启动仪式上，设置了文艺汇演、美食品鉴、趣味运动、政策咨询、健康义诊、便民服务、棋牌竞技、乡食惠等多个功能活动区。尤其在饺子宴环节，大家围坐一起，分工明确，配合默契，和面、擀皮、调馅、包饺子，忙得不亦乐乎。

济阳街道“运河之都邻居节”为契机，为辖区居民搭建一个加强沟通、增进理解、联络感情的平台，倡导并养成“与邻为善、互助友爱、明礼诚信、和睦共处”的新型邻里关系，增强社区大家庭的亲和力、凝聚力，引导广大居民增强共建美好家园的自觉性和主动性，不断提高城市文明程度和市民文明素质。

通讯员 张子轩